

感动，缘于生命的细节

——参加第 49 届海内外基础教育研讨会有感

泉州德化第三实验小学教务处副主任 叶枚举

七月的福州是闷热的，难受至极。若不是为了参加第 49 届海内外基础教育研讨会，我宁可呆在家里，也不愿走出家门。

走进大学城，美丽的福建师范大学比我想象中还要宏伟壮观。小时候，我有一个梦想，总想努力成为一名大学生。然而，往事如烟，梦想已经永远成为心中最美的梦，这无疑也是今生最大的遗憾了。漫步在校园里，用心感受着大学文化的气息，用心感动着生命的每一个细节。

感动，缘于大学志愿者的热情。当我一踏上大学城这片充满生机的土地时，身边那群蓝色志愿者不断用他们的行动感动着我们每一个人。瞧，烈日下，志愿者们面带笑容站在道路两旁为我们指引方向；汽车上，志愿者们温文而雅地讲解着会议期间要注意的地方；餐厅里，志愿者们热情地引导我们文明用餐；宾馆里，志愿者们笑容可掬地为我们按动了电梯……志愿者们的每一个细节都体现了当代大学生最美的一面，那一刻，我们感动着……

感动，缘于授课老师的无私奉献。在短短三天的培训时间里，每个老师身上所体现出的那份对教育的热爱深深地感染着在场的每一个人。这些老师既有来自大洋彼岸、也有来自台湾海峡、还有来自全国各地的教授、学者。课堂上，很多老师都是站着为我们上课，而且一站就是两个小时，严然没有大学教授的架子，显得那么平和。特别是台湾的洪兰教授，她在脚受伤的情况，仍然准时出现在会场，令我们感动。师大的孙绍振教授，在汽车中途抛锚的情况下，立即换车赶往会场，一直站着为我们激情讲课，令我们受益匪浅。难能可贵的是，没有一个授课老师从中拿取讲课费，都是无私为我们上课。可以说，在当今社会里，这样的事情并不多见，他们真的是用心做教育，让我们感动。

感动，缘于美国科技教育协会的全心付出。为了中国的乡村教育，美国科技教育协会用他们的实际行动促进中美民间文教和协助改善中国的乡村基础教育的素质。特别是乔龙庆博士二十多年来一直默默地为中国的乡村基础教育不停地奔波着，令人感动。

感动，缘于心底那份最真的情，让我们带着这份感动，一起为中国基础教育出一份力，努力实现我们的中国梦。